中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2021年7月8日

白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013

农历辛丑年五月廿九

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





指尖白城 (白城日报微信)

(白城日报抖音)



习近平出席中国共产党与世界政党领导人峰会并发表主旨讲话

新华社北京7月6日电 中共中央总书记、国家主席习近平 6日在北京以视频连线方式出席中国共产党与世界政党领导人 峰会,并发表题为《加强政党合作 共谋人民幸福》的主旨讲话, 强调政党作为推动人类进步的重要力量,要锚定正确的前进方 向,担起为人民谋幸福、为人类谋进步的历史责任。中国共产党 愿同各国政党一起努力,始终不渝做世界和平的建设者、全球发 展的贡献者、国际秩序的维护者。

星期四

中国共产党与世界政党领导人峰会以"为人民谋幸福:政党 的责任"为主题。峰会主会场设在人民大会堂金色大厅。金色大厅 内,中国共产党党旗与参会的外国政党党旗交相辉映,呈现出壮 观的党旗旗阵。会场上设置了五幅巨大的显示屏幕,充分展现世 界各国政党领导人共聚"云端"、共谋大计、共话未来的生动场景。

习近平首先发表主旨讲话。他指出,中国共产党成立100年 来,团结带领中国人民接续奋斗,推动中华民族迎来了从站起 来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国共产党坚持中国人民和世 界各国人民命运与共,在世界大局和时代潮流中把握中国发展 的前进方向、促进各国共同发展繁荣。

习近平强调,今天,人类社会再次面临何去何从的历史当 口,选择就在我们手中,责任就在我们肩上。面对共同挑战,人类 只有和衷共济、和合共生这一条出路。政党作为推动人类进步的 重要力量,要锚定正确方向,担起历史责任。

第一,我们要担负起引领方向的责任,把握和塑造人类共同 未来。大时代需要大格局,大格局呼唤大胸怀。我们要倾听人民 心声,顺应时代潮流,推动各国加强协调和合作,把本国人民利 益同世界各国人民利益统一起来,朝着构建人类命运共同体的

第二,我们要担负起凝聚共识的责任,坚守和弘扬和平、发

展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值。我们要本着对人类 前途命运高度负责的态度,以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵 的认识,尊重不同国家人民对价值实现路径的探索,把全人类共 同价值具体地、现实地体现到实现本国人民利益的实践中去。

今日4版

第三,我们要担负起促进发展的责任,让发展成果更多更公 平地惠及各国人民。在人类追求幸福的道路上,一个国家、一个 民族都不能少。世界上所有国家、所有民族都应该享有平等的发 展机会和权利。任何以阻挠他国发展、损害他国人民生活为要挟 的政治操弄都是不得人心的,也终将是徒劳的!

第四,我们要担负起加强合作的责任,携手应对全球性风险 和挑战。我们要坚持科学施策,倡导团结合作,反对将疫情政治 化,共同推动构建人类卫生健康共同体;要以合作谋安全、谋稳 定,共同扎好安全的"篱笆";要坚持尊重自然、顺应自然、保护自 然,共建绿色家园;要勇于担当、同心协力,共谋人与自然和谐共 牛之道。

第五,我们要担负起完善治理的责任,不断增强为人民谋幸 福的能力。通向幸福的道路不尽相同,各国人民有权选择自己 的发展道路和制度模式,这本身就是人民幸福的应有之义。 个国家民主不民主,要由这个国家的人民来评判,而不能由少 数人说了算! 我们要加强交流互鉴,推进适合本国国情的民主 政治建设。

习近平指出,办好中国的事,让14亿多中国人民过上更加 美好的生活,促进人类和平与发展的崇高事业,是中国共产党矢 志不渝的奋斗目标。中国共产党将坚持以人民为中心的发展思 想,在宏阔的时空维度中思考民族复兴和人类进步的深刻命题, 同各国政党一起努力,创造更加美好的未来。

-中国共产党将团结带领中国人民深入推进中国式现代

化,为人类对现代化道路的探索作出新贡献。中国共产党坚持 一切从实际出发,带领中国人民探索出中国特色社会主义道 路。我们将坚定不移沿着这条光明大道走下去,既发展自身又 造福世界。

开放,为世界各国共同发展繁荣作出新贡献。中国共产党愿同各 国政党加强沟通,共同引导经济全球化朝着更加开放、包容、普 惠、平衡、共赢的方向发展。加强高质量共建"一带一路"合作,共 同为促进全球互联互通做增量,让更多国家、更多民众共享发展

-中国共产党将履行大国大党责任,为增进人类福祉作 出新贡献。消除贫困是各国人民的共同愿望,是各国政党努力实 现的重要目标。中国共产党愿为人类减贫进程贡献更多中国方 案和中国力量。中国将全力支持国际抗疫合作,并为全球应对气 候变化作出更大贡献。

-中国共产党将积极推动完善全球治理,为人类社会携 手应对共同挑战作出新贡献。国际规则应该是世界各国共同认 可的规则,而不应由少数人来制定。我们要共同反对以多边主义 之名行单边主义之实的各种行为。中国永远是发展中国家大家 庭的一员,将坚定不移致力于提高发展中国家在国际治理体系 中的代表性和发言权。

习近平强调,中国共产党愿继续同各国政党和政治组织一 道,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为推动构建人 类命运共同体、建设更加美好的世界作出新的更大贡献!

南非非国大主席、总统拉马福萨,哈萨克斯坦"祖国之光"党 主席、首任总统纳扎尔巴耶夫,俄罗斯统一俄罗斯党主席、俄罗 斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫,阿根廷正义党主席、总统费

尔南德斯,越南共产党中央总书记阮富仲,古巴共产党中央第一 书记、国家主席迪亚斯-卡内尔,菲律宾民主人民力量党主席、 总统杜特尔特,柬埔寨人民党主席、首相洪森,津巴布韦非洲民 族联盟-爱国阵线主席兼第一书记、总统姆南加古瓦,巴勒斯坦 法塔赫主席、总统阿巴斯,塞尔维亚前进党主席、总统武契奇,巴 基斯坦正义运动党主席、总理伊姆兰·汗,莫桑比克解放阵线党 主席、总统纽西,纳米比亚人组党主席、总统根哥布,刚果劳动党 主席、刚果(布)总统萨苏,斯里兰卡人民阵线党领袖、总理马欣 达·拉贾帕克萨,玻利维亚争取社会主义运动主席、前总统莫拉 莱斯,摩洛哥公正与发展党总书记、首相奥斯曼尼,南苏丹苏丹 人民解放运动主席、总统基尔,社会党国际主席帕潘德里欧,西 班牙共产党主席森特利亚等在峰会上致辞,热烈祝贺中国共产 党成立100周年,高度评价中国共产党百年不平凡的历程,热情 赞誉中共十八大以来,在以习近平总书记为核心的中共中央领 导下,中国各领域取得的历史性发展成就和为人类进步事业作 出的重要贡献,积极响应习近平总书记在主旨讲话中提出的政 策主张,表示政党应担起为人民谋幸福的责任,愿同中国共产党 一道,共同建设更加美好幸福的世界。

中共中央政治局常委王沪宁,中共中央政治局委员丁薛祥、 杨洁篪、杨晓渡、陈希、黄坤明、蔡奇出席峰会。

来自160多个国家的500多个政党和政治组织的领导人、 逾万名政党和各界代表出席会议。100多个国家的政党在本国 共设置了近200个集体会场,组织本党代表集体参加此次峰 会。上海、陕西延安、广东深圳、福建宁德、浙江安吉等地设 置了国内分会场,地方部分党员干部同步收看峰会盛况。峰会 发表共同倡议,表达与会政党维护世界和平发展、增进人民福 祉的共同愿望。

燕麦科

企

对

接

助

推

日报记者

闫虹瑾

新征程上,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗

-论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

●人民日报评论员

山、守江山,守的是人民的心。"在庆祝中国 我们党历经挫折而不断奋起、历尽磨难而淬火 为了人民的理论,党的路线就是一切为了人 无盐同淡,始终把人民放在心中最高位置、 共产党成立100周年大会上,习近平总书记 成钢,正是因为始终把人民作为"源"和"本", 民的路线,党的事业就是一切为了人民的事 把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推 指出"一百年来,我们取得的一切成就,是中 深深植根于人民之中。历史充分表明:中国共 业。一家知名国际公关公司2020年发布信任 动改革发展成果更多更公平惠及全体人民, 国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗 的结果",强调"以史为鉴、开创未来,必须团 得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任 95%,在受访国家中高居第一。今天,任何人 结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。"

为人民而生,因人民而兴,始终同人民 本原因就在于始终坚守初心使命,始终与人民 党的显著标志。我们党来自人民、植根人民、 民主,维护社会公平正义,着力解决发展不 命所系!

'江山就是人民、人民就是江山,打江 心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。 产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民;贏 度调查显示,中国民众对本国政府信任度达 凝聚亿万人民团结奋进的磅礴力量。 何困难,就能够无往而不胜。

斗历程,我们党团结带领人民进行革命、建设、 来不代表任何利益集团、任何权势团体、任 答应!14亿多中国人民也不答应! 改革,根本目的就是为了让人民过上好日子, 何特权阶层的利益。"为什么人、靠什么人的

都不应对中国共产党受到中国人民拥护和 习近平总书记指出:"中国共产党始终 支持的现实视而不见。任何想把中国共产党 陕北黄土高原上老百姓对幸福生活的目标, 在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴 代表最广大人民根本利益,与人民休戚与 同中国人民分割开来、对立起来的企图,都 习近平总书记曾深情讲述:"我们这代人有一 党强党的根本出发点和落脚点。回望百年奋 共、生死相依,没有任何自己特殊的利益,从 是绝不会得逞的!9500多万中国共产党人不 份情结,扶一把老百姓特别是农民。社会主义

平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题, 推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得 更为明显的实质性进展!"老百姓是天,老百 姓是地。我们要坚持党的群众路线,始终保 持党同人民群众的血肉联系,始终接受人民 群众批评和监督,心中常思百姓疾苦,脑中 常谋富民之策,使我们党永远赢得人民群众 信任和拥护,使我们的事业始终拥有不竭的 力量源泉。全党同志要坚持一切为了人民、 一切依靠人民,坚守人民情怀,永不脱离群 服务人民,从根本上说,党的理论就是一切 众,与群众有福同享、有难同当,有盐同咸、

从"能吃饱肚子"到"吃'净颗子'",再到 "想吃细粮就吃细粮,还能经常吃肉",回忆起 道路上一个也不能少,全面小康大家一起 习近平总书记强调:"新的征程上,我们 走!"如今,我们已经全面建成小康社会,接下 无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲 问题,是检验一个政党、一个政权性质的试 必须紧紧依靠人民创造历史,坚持全心全意 来要为全面建成社会主义现代化强国而奋 和代价,这一点都始终不渝、毫不动摇。一百年 金石。我们党没有任何自己特殊的利益,党 为人民服务的根本宗旨,站稳人民立场,贯 斗。在新的伟大征程上,始终同人民想在一 来,我们党攻克一个又一个看似不可攻克的难 在任何时候都把群众利益放在第一位。这是 彻党的群众路线,尊重人民首创精神,践行 起、干在一起,让老百姓生活更加富裕、更加 关,创造一个又一个彪炳史册的人间奇迹,根 我们党作为马克思主义政党区别于其他政 以人民为中心的发展思想,发展全过程人民 幸福,这是中国共产党人的情怀所在,更是使

7月,白城市农业科学院燕麦荞麦试验 基地内,在绿色的燕麦映衬下,金色的油菜 花、红色的荞麦花形成了党旗图案,再过几 天,这些燕麦将被收割,准备下茬复种。

从田间地头到百姓餐桌,伴随着白城燕 麦科学研究不断深入,生产体系持续完善, 燕麦产量增长、质量提高,产业链逐步延伸, 呈现出多样化发展趋势。

为提升燕麦附加值,作为国家燕麦荞麦 产业技术体系首席科学家,任长忠带领国家 燕麦荞麦产业技术体系团队将研究重点从 育种和栽培转向优质原料生产和加工。 2006年,白城燕麦成为首个获得国家地理 标志保护的燕麦产品。

近年来,白城市农科院以科企为支点, 将科研、教学单位与加工企业紧密联合,燕 麦深加工产品应运而生,实现科技成果向经 济成果转化,推动相关产业发展壮大。

2020年6月,白城市农科院与上海源 芬贸易发展有限公司合作,成立吉林麦燕传 奇科技发展有限公司,联合生产燕麦大米、全 燕麦面条、燕麦即食粥等燕麦主食产品;与通 榆黄栀花药业、吉林洁洁宝生物科技有限公 司合作,利用燕麦幼苗合作开发了燕麦面 膜、燕麦香皂、燕麦精华液等系列化妆品;引 领洮南圣一金地等企业发展燕麦饲草种植, 以点带面带动白城燕麦种植面积逐步扩大。

为进一步助推燕麦产业健康发展,白城 市委、市政府积极谋划白城燕麦国际产业园 项目,构建了由白城市政府"搭台",大型企 业"主导",国际科技合作"支撑",国内外企 业加盟"共建",政产学研密切"对接"的联合 发展模式,促进了白城"东方燕麦之都"建设发展。

目前,以白城为核心带动全国燕麦学科建设及产业发展的燕麦科技 创新中心、燕麦优良品种繁育辐射中心和燕麦健康产业研发带动中心初 步形成。白城市燕麦发展的广阔前景也吸引了中国银联吉林省分公司的 注意,公司未来将银行、证券和保险等行业全部加入到燕麦产业合作中 来,充分发挥助力作用,以人工智能和云计算先进手段为科技支撑,保障 产品销售,促进燕麦产业向纵深发展。

记者手记:

今年,由任长忠领衔的燕麦研究团队破解了以中国传统裸燕麦地方 品种为代表的六倍体栽培裸燕麦遗传密码,树立了中国在世界燕麦研究 中的领先地位,推动了世界各国燕麦研究工作进入到全基因组新时代。尤 其在科技发展需要利用多倍体优势保障粮食安全的今天,燕麦基因组的 发布具有重要战略意义。

多年来,我国燕麦种植面积由450万亩提高到1200多万亩,国产原料 及产品市场份额由不足10%上升到80%以上,带动了38个国家级贫困县、 350多万人增收脱贫,取得了显著的社会、经济与生态效益。

"中国这些贫瘠的土地,如果不去改良,它是潜在的沙漠,如果种上燕 麦,它是潜在的耕地或草原。"采访中,任长忠眼神坚定地对记者说:"我是 一个从农村走出来的孩子,是党和国家培养了我,我要用燕麦荞麦反哺家 乡,带领生态脆弱、土地贫瘠地区的农牧民致富增收!"

奋斗百年路 启航新征程

2021年7月4日,云南省瑞丽市报告3例本土新冠肺炎 确诊病例,现有1个高风险区。为巩固疫情防控成果,科学精 准做好全市常态化疫情防控工作,现就有关事项通告如下。

一、2021年6月20日以来云南省瑞丽市返(来)白人 员,必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备, 如实报告相关信息,提供活动轨迹和个人健康状况,签订 《疫情防控承诺书》,并配合落实相关防控措施,对因瞒报、 谎报造成严重后果的,依法追究责任。

二、各社区(村屯)要持续强化网格化排查,对云南省瑞 丽市返(来)白人员立即开展摸排登记,并对相关人员进行 核酸检测和健康随访。各类公共场所要认真落实常态化疫 情防控措施,严格做好人员登记、扫码测温、工作人员健康 监测、疫情防控宣传等工作。

三、提醒广大群众如非必要,近期不要前往疫情发生地 有关区域,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村 屯)、单位报备,务必做好个人防护。返程前主动向居住地所属 社区(村屯)、单位报告抵达日期,并配合落实相应防控措施。

四、接种新冠疫苗是防范新冠病毒的重要手段。广大群 众要及时接种新冠疫苗,特别是已经接种第一剂疫苗的,要 严格按照间隔时间及时接种第二剂疫苗,完成全程接种后, 才能达到免疫效果。已全程接种完疫苗的群众要及时向所 在乡镇(街道)、村(居)报备。

请广大群众继续坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风, 保持安全社交距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等 可疑症状,要在做好自我防护的前提下及时到定点医院发 热门诊就诊。就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

> 白城市常态化疫情防控指挥部 2021年7月7日

未来几天我市多雷雨等强对流天气

本报讯(记者汪伦)日前,记者在市气象局 性、突发性较强,并将伴有雷暴大风、冰雹等强 对流天气。其中,8日有中到大雨,部分地方有 暴雨;9日至10日有阵雨或雷阵雨。全市累计 至120毫米。

专家建议,一是目前嫩江流域下游干支流 了解到,受较强东北冷涡持续影响,预计7月6 水位较高,本轮降雨该区域尤其是我市北部累 日午后开始到10日,我市进入多雷雨时段,每 计雨量较大,需关注可能引发的洪水风险,做好 天都将有分布不均的雷雨出现,强降雨的局地 水库调度等防洪防汛工作。二是本次过程持续时 间长,局地性、突发性强,需重点加强地质灾害隐 患点的监测工作,防范中小河流域洪水、泥石流 等灾害,同时预防由于短时强降水引发的局地农 降雨量为40毫米至60毫米,个别地方80毫米 田及城市内涝。三是降雨过程中将伴有强对流天 气,各地需注意预防雷暴大风、冰雹等气象灾害。

我市举办第二十二届珠心算比赛

教育发展和优秀选手技术水平的提高,检验各 县(市、区)优秀选手的培养结果,日前,白城市 第二十二届珠心算比赛在洮南市举办。

南市财政局承办。参赛的5支代表队、近百名选业、彰显优秀传统文化的强大生命力和独特魅 手来自5个县(市、区)小学、幼儿园,他们代表 力作出了贡献。

本报讯(张雅静)为更好地促进珠心算普及 了全市近万名珠心算在学学员。经过激烈角逐, 大安市代表队获得团体第一名。

比赛充分展示了我市传承珠算文化、推进 珠心算教育的重要成果,不仅大力宣传、推广了 本次比赛由市财政局和市教育局主办,洮 珠心算,还为更好地繁荣和发展珠心算教育事

本版主编 李洪岩 编辑 宮志强 汪伦 冯苗苗